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أهم طرق علاج مشكلة تناقص الموارد





مقارنات هامة جدا





مشكلة انقراض الأنواع
مفهوم الانقراض :
" هو تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم تعويض ذلك التناقص بالتكاثر " 

حتى تختفي تماما وتترك مكانها في البيئة خاليا مما يتسبب في اختلال التوازن البيني وفقد نهائي لهذا النوع بشكل لا يعوض 

أنواع الانقراض


أسباب  تعديل البيئة


 آثار الانقراض علي التوازن البيولوجي
ظاهرة التنوع البيولوجي

" إن ثبات التوازن البيولوجي في أي نظام بيئي يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معه "
فكلما زاد عدد الأنواع :  استمر التوازن 

وكلما نقصت الأنواع  :  فإن النظام البيئي يميل إلي الاختلال 

ذلك لان لكل نوع دور يقوم به سواء كان ظاهرا أو لا نراه فإذا توقف دور هذا النوع في التوازن ولذلك فان النظام البيئي البسيط أو قليل الأنواع يسهل تدميره بتحويل بسيط في أجزائه 


سبل رعاية الحياة البرية
(رفع الوعي بأهمية الأحياء البرية أو الفطرية يفوق سن القوانين الصارمة لحمايتها 

لأن كل نوع منقرض يعني فرصة ضائعة من الأجيال القادمة وذلك لأنه ثروة بيولوجية يمكن استغلالها في تحسين السلالات وتطبيق مجال الهندسية الوراثية 

(ترشيد الصيد في البر والبحر حتى يعود الصيد رياضة سامية 

لا يسمح بالصيد إلا لحاملي تراخيص بعد تدربيهم وتوعيتهم بالأنواع المحظور صيدها ومواسم الصيد 

(ترشيد قطع الأشجار   ............................ 
(العمل علي نشر هواية رعاية الحيوانات وجمعيات حماية الطيور 

والتوسع في إنشاء المحميات الطبيعية البرية والبحرية لحماية الأنواع النادرة 
كيفية نشأة وتطور فكرة المحميات الطبيعية



   الأهداف العامة للمحميات الطبيعية

(توفير أماكن آمنة لحماية أنواع من الأحياء النباتية والحيوانية المعرضة للخطر 

 (توفير أماكن بالمحمية لعمليات الرصد والتصوير وإجراء البحوث العلمية ( إنشاء بنوك للجينات ) 
 (تبادل المعلومات و الخبرة مع المنظمات الدولية الخاصة بحماية الحياة البرية 
 (المحافظة علي تركيب البيئات الأثرية وما بها من تكوينات جيولوجية وحفرية 
 (تربية وإكثار بعض الأنواع المهددة بالانقراض ثم إعادة توطينها في بيئاتها الطبيعية 




(الحيوانات التي تحقق انقراضها تماما من صحاري مصر 
الفهد و النمر السنائي

(الحيوانات المهددة بالإنقراض
 الماعز الجبلي والغزال المصري والحمار البري وثعلب الفنك 

(حيوانات البحر الأحمر النادرة

                      عروس البحر والترسة وبعض المراجين والمحارات

عرف كل مما يأتي



ما تأثير كل مما يأتي ؟

بين الهدف من كل مما يأتي






اكتب المصطلح العلمي 

علل لما يأتي ( بما تفسر )

تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي
 1- النظام البيئي قليل الأنواع 

يصعب تدميره             يسهل تدميره         يستحيل تدميره             يبقي مستقرا
 2- يرجع إختفاء بعض العناكب والحشرات من البيئة الزراعية المصرية إلي 
الرعي الجائر    الصيد الجائر للحيوانات    الإفراط في استخدام المبيدات   تجريف التربة

 3- من الحيوانات المنقرضة من صحاري مصر  

ثعلب الفنك             النمر السينائي              الحمار البري              البيسون

 4- يؤدى تعميم الزراعة إلى

نقص خصوبة التربة الزراعية     - زيادة خصوبة التربة الزراعية

نقص الآفات الزراعية                - زيادة العناصر المغذية

 5- استخدام الأسمدة العضوية فى الزراعة يؤدى إلى 

تقليل نشاط الكائنات الحية بالتربة     -     تعرض التربة للانجراف 

تزايد نشاط الكانئات الحية بالتربة     -    نقص نسبة العناصر المعدنية بالتربة

 6- من الأسباب الرئيسية لانقراض بعض الحيوانات البرية
هجرة بعض الحيوانات الى مواطن جديدة    -   إزالة بعض الغابات والبرارى

الصيد الجائر للحيوانات البرية                 -   ب – ج معا

 7- لترسيد استهلاك المياه فى الأراضى الزراعية يجب اتباع 

الرى بالمطر   -   اتباع نظام الدورات الزراعية   -   الرى بالرش او التنقيط    -  الرى بالغمر

 8-من الحيوانات المنقرضة من صحارى مصر 
ثعلب الفنك - النمر السنائى  - الحمار البرى - البيسون

 9- أصبح حماية الحياة البرية من الأمور المحلة بعد ظهور مشكلة    الزحف العمرانى -  تآكل الأوزون -  إنقراض الأنواع -  الانفجار السكانى

10- من الأسباب الرئيسية لاستنزاف الأراضى الزراعية

استخدام الاسمدة العضوية                زراعة محصول واحد فى نفس التربة

تباعد فترات الرى بنفس التربة          استخدام الجرارات فى حرث التربة

 11- يتسبب الرعى الجائر فى 

زيادة النباتات      زيادة الثروة الحيوانية     زيادة الاراضى القاحلة  زيادة منسوب المياه الجوفية

 12- تبلغ نسبة الماء العذب على الأرض

97%     -            79%     -   10%    - 1%   

 13- أدى الافراط فى استخدام المبيدات الحشرية إلى 

زيادة نسبة النيتروجين بالتربة       -  زيادة حلقات سلاسل الغذاء

انخفاض منسوب المياه الجوفية     -  فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيفية
 14- استخدام البلاستيك فى صناعة بعض الأدوات بدلا من المعادن يسمى
اعادة الاستخدام    -  ترشيد الاستهلاك    -  استغلال موارد البيئة   -  استخدام البدائل

 15-  تغير البيئة فى الدلتا وأعالى النيل إلى 

اختفاء نبات البردى - اختفاء حيوان الفنك - اختفاء طائر ابو منجل    -  أ – ج معا


أعد كتابة العبارات بعد تصحيح ما تحته خط



(استنزاف التربة الزراعية�
�
الأخطاء التي تؤدي لاستنزاف التربة


(تعميم الزراعات وحيدة المحصول 


زراعة نفس المحصول علي نفس التربة لسنوات متتالية مما ينهك التربة ويفقدها عناصرها الغذائية  ولابد من تطبيق نظام الدورة الزراعية


(استخدام الأسمدة الكيمائية بدلا من العضوية 


الكيميائية تعرض التربة للانجراف لأنها تدهور سلاسل الغذاء بينما العضوية تنشط سلاسل الغذاء وتحافظ علي خصوبة التربة


(الإفراط في استخدام المبيدات الحشرية 


(القضاء علي حشرات نافعة تتغذي علي حشرات ضارة    (موت ديدان الأرض النافعة 


( فقدان البكتريا العقدية لشكلها وقدرتها علي  تثبيت النيتروجين �
�






(تجريف التربة الزراعية�
�
"إزالة الطبقة السطحية من التربة الزراعية واستغلالها في صناعة الطوب الأحمر" 


 جهود الدولة لحل المشكلة: سنت الدولة قوانين صارمة لمنع صناعة الطوب الأحمر من الطمي ابتداء من أغسطس 1985 وتم إقامة مصانع لطوب الطفلة والاسمنت وغيرها


لأن السد العالي منع ترسيب الطمي علي تربة الذي كان يحدث كل عام أثناء الفيضان�
�






(الزحف العمراني�
�
" زحف السكان علي حساب الأراضي الزراعية فيفقد حوالي 30 ألف فدان سنويا من الرقعة الزراعية نتيجة الزيادة السكانية "


أسباب المشكلة: إقامة المساكن والمصانع علي الأراضي الزراعية واستصلاح االصحراوية


حل المشكلة: (     منع وتحريم بناء المساكن علي الأراضي الزراعية


 (                       إقامة المدن السكنية الجديدة في الصحراء


(إقامة المصانع والمشروعات علي الأراضي الصحراوية�
�









(الصيد الجائر �
�
أدي تطور الأسلحة الحديثة في القرن ال19 وال 20 إلي انقراض حوالي 45 نوعا من الطيور و 40 نوعا من الثدييات 


أسباب الصيد الجائر : (توفير الغذاء للإنسان      (توفير الملبس كفراء حيوان المنك


مثال : ما حدث في أمريكا عندما قتل المستوطن الأوائل الملايين من قطعان الجاموس الأمريكي( البيسون )�
�






( القطع الجائر لأشجار الغابات�
�
فوائد الأشجار للبيئة


(في المناطق الصناعية : تعمل كمصفاة طبيعية لغاز CO2 وتمدنا بـ O2


(في المناطق الزراعية : تعمل كمصدات للرياح لحماية المزروعات – توفر الظل والخشب 


(في الغابات :  تسقط أوراق الأشجار وتتحلل مكونة ( دبال ) يغذي التربة  


مورد متجدد للأخشاب والسليلوز اللازمين لصناعة الورق والملابس 


تكفل للحيوانات البرية درجة حرارة ثابتة داخل الغابات 


يؤدي القطع الجائر للأشجار إلي تدهور بيئتها كالتالي : 


(نقص الموارد اللازمة لصناعة الأثاث والورق والأخشاب 


(تشرد الحيوانات البرية التي تسكن الغابات وانهيار النظام الايكولوجي 


(إفقار التربة من عناصرها وتعرضها للجفاف


(تعرض المناطق المحيطة بالغابات المستنزفة للسيول


يمكن قطع الأشجار بقدر معين دون إهدارها بحيث يتم قطع مساحة معينة وزرع أشجار مكانها�
�






 ترشيد الاستهلاك 


(ترشيد  الاستخدام الشخصي للماء 


(تجنب الري بالعمر واستخدام التنقيط أو الرش 


(ترشيد استخدام الأسمدة والمبيدات وتفادي آثارها الضارة 


(تجنب الزراعات وحيدة المحاصيل لتجنب إنهاك التربة 


(ترشيد القطع الجائر للغابات وغرس أشجار جديدة 


(ترشيد الصيد الجائر للحيوانات البرية


(ترشيد استهلاك البترول حتى يستمر بقاؤه لمدة أطول والبحث عن بديل 





 استخدام البدائل  


(استخدام الطاقة الشمسية بدلا من البترول والغاز الطبيعي 


(استخدام الفحم كبديل لبترول لتوفره مع إيجاد حل للتلوث الناتج عنه


(استخدام الوقود النووي كبديل لبترول مع توافر الإحتياطيات اللازمة للحماية


(استخدام الألياف الصناعية كبديل للقطن لتوفير أراضي لزراعة الحبوب


(استخدام المواسير البلاستيك كبديل للمعادن


(استخدام الأسمدة العضوية بدلا من الكيميائية


(استخدام المقاومة البيولوجية بدلا من المبيدات الحشرية 


(استخدام الري بالرش والتنقيط بدلا من الغمر


(إنشاء مزارع للأسماك والقشريات علي شواطئ البحار لتوفير البروتين 








إعادة استخدام الموارد





(إعادة استخدام الماء المستعمل بعد معالجته


(إعادة استخدام زيوت السيارات والبطاريات بعد معالجتها 


(إعادة صهر وتشكيل المصنوعات المعدنية المستعملة  كهياكل السيارات


     





 تحويل المخلفات (تدوير المخلفات)





 (تحويل المواد العضوية التي تشكل 75% من القمامة إلي سماد عضوي


(تحويل المخلفات الحيوانية بطريقة الإحلال إلي غاز الميثان ويستخدم كوقود


 (تحويل المخلفات الزراعية للورق أو العلف أو الأسمدة العضوية ( قش الأرز )


 (تحويل بعض نواتج الصناعة إلي منتجات تدخل في  صناعة  أخري








ما الحلول الممكنة لمواجهة مشكلة تكدس السكان حول الشريط الضيق لوادي النيل ؟


المشكلة هي الزحف العمراني " زحف السكان علي حساب الأراضي الزراعية فيفقد حوالي 30 ألف فدان سنويا من الرقعة الزراعية نتيجة الزيادة السكانية "


الحلول        1-  منع بناء المساكن علي الأراضي الزراعية


 بناء المدن الصحراوية الجديدة مع توفير المرافق


                       3-  بناء المصانع في المدن الصحراوية الجديدة








(استنزاف المعادن�
(استنزاف الوقود الحفري�
�
نتيجة  استثمار المعادن في الصناعة أدي ذلك لاستنزافها لأنها من الموارد غير المتجددة حيث يزداد بسرعة حوالي 3 أمثال سرعة ازدياد السكان�
الفحم و البترول والغاز الطبيعي


يزداد استهلاك الفرد الطاقة  يزداد بنسبة 3% سنويا وما يتم استهلاكه لا يعوض لأنها موارد غير متجددة �
�
توصية العلماء


ترشيد الاستهلاك


استخدام البدائل مثل : البلاستيك واللدائن


إعادة استخدام المعادن بعد صهرها و تشكيلها�
توصية العلماء


ترشيد الاستهلاك


استخدام البدائل مثل : الطاقات النظيفة�
�
























(الانقراض:  تناقص أعداد أفراد النوع الواحد مع عدم تعويض ذلك النقص بالتكاثر الناجح حتى يترك مكانه خاليا في البيئة وقد يحدث ذلك بفعل البيئة أو بفعل الإنسان


(ظاهرة التنوع البيولوجي: " إن ثبات التوازن البيولوجي في أي نظام بيئي يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معه"  فكلما زادت الأنواع استمر التوازن  وكلما قلت يميل إلي الاختلال     


( الدبال وأهميتة للتربة 


سماد عضوي طبيعي يغذي التربة  في الغابات نتيجة سقوط أوراق الأشجار وتحللها 


( تعديل البيئة وظاهرة انقراض الأنواع


أدي تحويل مجاري الأنهار – إقامة السدود - حفر المناجم – إزالة الأحراش - تخفيف البحيرات


إلي اختفاء العديد من الطيور المهاجرة - اختفاء نبات البردي وطائر أبو منجل اللذان كانا من علامات البيئة المصرية





   














بلغ عدد المحميات في مصر 24 محمية بمساحة قدرها 10% من المساحة الكلية لمصر











(الإفراط في استخدام المبيدات الحشرية والفطرية على التربة 


القضاء علي حشرات نافعة تتغذي علي حشرات ضارة 


فقدان البكتريا العقدية لشكلها وقدرتها علي  تثبيت النيتروجين 


موت ديدان الأرض النافعة 


(الزحف العمراني على إهدار التربة الزراعية 


فقدان حوالي 30 ألف فدان سنويا من الرقعة الزراعية نتيجة الزيادة السكانية


(الانقراض علي النظم الإيكولوجية


الانقراض يؤدي إلي قلة الأنواع الحية في النظام البيئي مما يؤدي إلي اختلال التوازن وسهولة تدمير النظام البيئي








ما دور إعادة تدوير المواد (المخلفات) في معالجة مشكلة استنزاف الموارد 


( تحويل المواد العضوية التي تشكل 75% من القمامة إلي سماد عضوي 


 (تحويل المخلفات الحيوانية بطريقة الإحلال إلي غاز الميثان وستخدم كوقود 


( تحويل المخلفات الزراعية ( قش الأرز ) للورق أو العلف أو الأسمدة العضوية 


  ( تحويل بعض النواتج الثانوية في الصناعة إلي منتجات تدخل في صناعة أخري











(ضرورة استبدال المبيدات الكيميائية بالمكافحة البيولوجية 


لأن الإفراط في استخدام المبيدات يؤدي إلي القضاء علي حشرات نافعة تتغذي علي حشرات ضارة- فقدان البكتريا العقدية لشكلها وقدرتها علي  تثبيت النيتروجين -موت ديدان الأرض النافعة


(إنشاء مزارع للأسماك والقشريات علي شواطئ البحار 


وذلك لتوفير البروتين كبديل للبروتين الحيواني والنباتي


(سن الدولة قوانين صارمة لحماية التربة الزراعية من التجريف    


 ومنع صناعة الطوب الأحمر 


التجريف : هو إزالة الطبقة السطحية الصالحة للزراعة من التربة لصناعة الطوب الأحمر مما يفقد التربة خصوبتها لذلك ...ابتداء من أغسطس 1985 تم إقامة مصانع لطوب الطفلة والاسمنت وغيرها وذلك لأن السد العالي منع ترسيب الطمي علي تربة وادي النيل


(استخدام الألياف الصناعية بدلا من القطن في صناعة بعض المنسوجات يعتبر ذلك ترشيد للاستهلاك حيث يمكن توفير استهلاك القطن مما يتيح لنا زراعة محاصيل الحبوب مكانه كالقمح لسد الفجوة الغذائية
































أمثلة للمحميات الطبيعية في مصر


 ( جبل علبة ( علي البحر الأحمر-  الصحراء الشرقية )


 ( العميد (بمطروح - الصحراء الغربية )      (البردويل  (سيناء)


 ( رأس محمد  (جنوب سيناء)                  (سانت كاترين (جنوب سيناء)


( أشتوم الجميل (علي المنزلة - بورسعيد ) (     جزر النيل  ( أسوان )





(الاستهلاك المتزايد للماء�
�
الماء العذب يمثل 1% من مياه الأرض بينما مياه البحار والمحيطات 97% 


أما الثلاجات القطبية 2% 


وبالرغم من ذلك فإننا نسرف في استهلاك الماء العذب كما في مصر فنحن نسرف في استهلاك مياه النيل رغم الاتفاقيات مع الدول الأفريقية الاخري في حوض النيل 


أسباب الإسراف في استهلاك المياه


1- الري بالغمر   2- الإسراف أثناء الاستخدام الشخصي     3- زيادة عدد السكان


حل المشكلة :        ترشيد الاستهلاك عن طريق:


1- الري بالتنقيط أو الرش       2-  عدم الإسراف الشخصي في استهلاك الماء�
�





















( يجب غرس أشجار جديدة في الغابات بدلا من الأشجار التي يتم   


 قطعها (القطع الجائر للاشجار يسبب تدهور البيئة )


لأن قطع الأشجار يؤدي إلي انجراف التربة وتدهورها وعدم صلاحيتها فلابد من غرس أشجار جديدة بدلا منها حتى تستمر دورة الماء – عدم فقدان مورد هام للخشب والسليلوز اللازم لصناعة الورق – حماية الحيوانات البرية من التشرد وهدم نظامها الإيكولوجي


( من الخطأ تعميم الزراعات وحيدة المحصول


زراعة نفس المحصول علي نفس التربة لسنوات متتالية مما ينهك التربة ويفقدها عناصرها الغذائية  ولابد من تطبيق نظام الدورة الزراعية


( يوصى العلماء بإعادة استخدام المصنوعات المعدنية غير صالحة للإستعمال لأنها من الموارد غير المتجددة التي سوف تختفي من البيئة مع كثرة استخدامها ويزدادالاستهلاك بسرعة حوالي 3 أمثال سرعة ازدياد السكان


(الإنقراض الطبيعى أساسى لحدوث التطور 


لأنه يحدث ببطء وتدريجيا فيؤدي إلي إحلال أنواع جديدة محل الأنواع المنقرضة


( اختفاء نبات البردى وطائر أمنجل من البيئة المصرية


 نتيجة تعديل البيئة المصرية في أعالي النيل بإقامة السدود وتعديل الأنهار وردم المستنقعات وتجفيف البحيراة وإزالة الأحراش وحفر المناجم


 (فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيفية 


نتيجة للإفراط في استخدام المبيدات الحشرية والفطرية


 (من الصعب تدمير النظام البيئى المركب 


ذلك لان لكل نوع دور يقوم به سواء كان ظاهرا أو لا نراه فإذا توقف دور هذا النوع في التوازن ولذلك فان النظام البيئي البسيط أو قليل الأنواع يسهل تدميره بتحويل بسيط في أجزائه 


 (يفضل استخدام الأسمدة العضوية بدلا من الأسمدة الكيميائية في    تسميد التربة استخدام الأسمدة الكيمائية يضعف الكائنات الحية وسلاسل الغذاء في التربة فتتعرض التربة للانجراف وفقدان الخصوبة بينما العضوية ينشط الكائنات الحية وسلاسل الغذاء فتزيد من خصوبتها


(رفع الوعى بأهمية الحفاظ على الحياة البرية يفوق سن القوانين لحمايتها لأن كل نوع منقرض يعني فرصة ضائعة من الأجيال القادمة وذلك لأنه ثروة بيولوجية يمكن استغلالها في تحسين السلالات وتطبيق مجال الهندسية الوراثية 














الانقراض الطبيعي (قديما ) �
الانقراض بفعل الإنسان ( حديثا )�
�
اختفاء أفراد النوع الواحد تدريجيا لعدم نجاحها 


في التكاثر والتنافس مع باقي الكائنات الحية �
اختفاء آلاف الأنواع نتيجة الغزو البشري نتيجة لنشاط الإنسان في الطبيعية�
�
يحدث ببطء وتدريجيا فيؤدي إلي إحلال أنواع جديدة محل الأنواع المنقرضة�
يحدث فجأة وبسرعة ولا يوجد إحلال لأنواع أخري محل المنقرضة�
�
انقراض الديناصورات العملاقة في نهاية 


العصر الكريتاسي


انقراض الثدييات العملاقة في نهاية زمن البلستوسين�
هلاك الكائنات المائية:(تلوث بالبترول - ردم الترع)                 


هلاك العناكب والحشرات: (تلوث التربة بالمبيدات) �
�






(الانقراضات الحديثة للأنواع نتيجة مباشرة للتطور الطبيعي                               


(من عوامل استنزاف التربة وتلوثها الإسراف في استخدام الأسمدة العضوية      


(يبلغ عدد المحميات في مصر 10 محميات بمساحة قدرها 5% من المساحة الكلية 


(من عوامل استنزاف التربة وتلوثها الإسراف فى استخدام الأسمدة العضوية


(من الحيوانات المصرية المهددة بالانقراض النمر السينائى وحيوان المنك


(النظام البيئى المركب اكثر عرضة للتفتت والاختلال 


(يتسبب التجريف فى زيادة انتاجية التربة الزراعية


(للفحم الحجرى قيمة حرارية أعلى من زيت البترول

















اللمسات الأخيرة  


 (استنزاف الموارد وانقراض الأنواع)


د / أمجد المالكي   022   77    18   010

















ب) تحويل مجاري الأنهار – إقامة السدود - حفر المناجم – إزالة الأحراش - تخفيف البحيرات


(اختفاء العديد من الطيور المهاجرة


(اختفاء نبات البردي وطائر أبو منجل اللذان كانا من علامات البيئة المصرية


   








أثر الصيد الجائر علي البيئة�
أثر الرعي الجائر على البيئة�
�
أدي تطور الأسلحة الحديثة في القرن ال19 وال 20 إلي انقراض حوالي 45 نوعا من الطيور و 40 نوعا من الثدييات      مثال :


ما حدث في أمريكا عندما قتل المستوطن الأوائل الملايين من قطعان الجاموس الأمريكي ( البيسون )�
يؤدى لتآكل الغطاء النباتي وسيادة الأنواع غير المستساغة أو التي تكمل دورة حياتها في فترة قصيرة فلا تتمكن حيوانات الرعي من القضاء عليها مما يؤدى إلى ظهور عوامل التعرية وانجراف التربة مما يسبب ظاهرة الزحف الصحراوي�
�






الري بالغمر�
الري بالتتقيط�
�
طريقة لري الأراضي الزراعية تسبب الإسراف في استخدام الماء العذب وإهداره�
طريقة استحدثت لتوفير وترشيد الماء المستخدم في ري الأراضي الزراعية�
�






المحمية الطبيعية�
النظام الإيكولوجي�
�
مساحة مركزية تحاط بحيز عازل للحماية من تقلبات الجو ونشاط الإنسان


(رأس محمد – سانت كاترين – جبل علبة)�
وصف لكل ما يتعلق بالكائنات الحية والمكونات الأخرى في حيز محدود من الطبيعة وما بينها من تفاعلات


 ( الصحراء – البحار – الغابات )�
�






مستقبل الوقود الحفرى�
مستقبل الوقود النووى�
�
الفحم و البترول والغاز الطبيعي


موارد غير متجددة  سوف تختفي من البيئة مع الاستهلاك الذي يزداد للفرد بنسبة 3% سنويا 





�
استخدام طاقة المواد المشعة في توليد الكهرباء ( مثل اليورانيوم )


تعتبر من الطاقات المستقبلية وتحتاج لتكنولوجيا مع اخذ الإحتياطات اللازمة للحماية من أخطارها�
�









(المحميات الطبيعية


مساحة مركزية تحاط  بعازل للحماية من تقلبات الجو ونشاط الإنسان 














(الحدائق الوطنية المفتوحة


بدأت في الدول الإفريقية كحل لمشكلة انقراض الأنواع








(إكثار الأنواع المهددة بالانقراض


المها العربي : تم جمع أفراده من شبه الجزيرة العربية و إكثاره في كاليفورنيا ثم إعادته لوطنه








(التوازن الذي يحتفظ خلاله كل نوع  من الكائنات بتوزيع عددي تقريبا داخل  


   النظام الإيكولوجي غير المتعرض لعوامل جديدة أو طارئة 


(استخدام نفايات الصناعة والزراعة بعد معالجتها في أوجه نافعة في الحياة


(استخدام المخلفات الصناعية بعد صهرها وإعادة تشكيلها


(طريقة استحدثت للري بغرض ترشيد استهلاك المياه


(إزالة الطبقة السطحية للتربة الصالحة للزراعة


(الصيد بالشباك الضيقة والوسائل المتقدمة دون تنظيم


(تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم تعويض ذلك بالتكاثر


(استخدام الموارد البيئية بدون إسراف 


(استخدام طاقة الشمس بدلا من البترول والغاز الطبيعي كمصادر للطاقة


(الفقد النهائي لنوع من الكائنات الحية مع عدم التعويض


((تجفيف البحيرات وإقامة السدود وقطع الأشجار و إزالة الغابات


((ثبات النظام البيئي بيولوجيا


(( حدائق وطنية للحفاظ على البيئة














(الرعي الجائر           ( سبق دراسته )�
�















أ)إزالة الغطاء النباتي بالقطع أو الحرق


تم تدمير 40 % من الغابات الاستوائية في خلال الـ 150 عاما الماضية فادي ذلك إلي : 


(إبادة العديد من الطيور النادرة 


(تهديد الكثير من الثدييات والزواحف 


(قتل عدد هائل من العناكب والحشرات والديدان 








" من أهم أهداف المحمية الطبيعية زيادة عدد الأنواع المهددة بالانقراض ثم يعاد توطينها في بيئتها الطبيعية "    اذكر مثالا يوضح هذا الهدف


المها العربي : تم جمع أفراده من شبه الجزيرة العربية وإكثاره في كاليفورنيا 


وإعادته إلى موطنه الأصلي








" من أهم أهداف المحمية الطبيعية الحفاظ علي تركيب البيئات الأثرية وما بها من تكوينات جيولوجية وحفرية  "  اذكر مثالا يوضح هذا الهدف 


الغابات المتحجرة في وادي حوف وأبو رواش في مصر





(جهود  تقديس الحيوانات


بدأت منذ عهد الفراعنة المصريون بتقديس طيور وحيوانات معينة حتى الحشرات مثل الجعران المقدس 















































يمكنك التواصل مع د/ أمجد المالكي التالية


0101877022              


مركز الأستاذ التعليمي /  


35443132     -     35333599


24 ساعة يوميا في انتظار أي تساؤلات 
























































